
Kako naprej v gradbeništvu ?
Zabeležili smo že nedavni obisk predsednika SML Marjana

Rožiča in čiana izvršnega svela SIVIL Bojana Gogale v Gradisu.
To pot objavljamo njun pogovor z glavnim direktorjem Gradisa
Sa.šo Skuljem in njegovimi sodelavcL

Ugotovili so, da položaj v
gradbeništvu ni rožnat, obe-
tajo pa se muše temenjši časi,
saj bi utegnilo priti do pre-
cejšnje nezaposlenosti grad-
benih delavcev ne samo v Slo-
veniji, temveč v Jugoslavi-
ji.Posledica" takšnega stanja
zna biti zmanjšanje števila in-
vesticij v domovini. Zato bo
potreben močnejši n nastop v
tujini. V Gradisu načrtujejo,
da bodo letos enkrat povečali
svojo angažiranost v tujini.
Glede na trenutno stanje nji-
hovihdel v Nemčiji in Iraku je
ta njihov načrt izvedljiv.

Problem, s katerim se uba-
dajo V Gradisu, so osebni do-
hodki zaposlenih. Le-te so
sedaj več let omejevali in na-
menjajo zanje le 45 % do-
hodka, tako da imajo za 6 %
nižje osebne dohodke kot v
drugih gradbenih podjetjih.

Produktivnost v gradbeniš-
tvu pada, čeprav imajo v Gra-
disu 4 % višjo produktivnost
dela kot v drugih gradbenih

podjetjih. Vzroke za to vidijo
v Gradisu predvsem v pešavih
naložbah, v padajoči strokov-
nosti, oziroma v odlivu stro-
kovnjakov in dobrih delavcev
iz gradbeništva v druge pokli-
ce.

Kar se tiče povezovanja in
združevanja v gradbeništvu,
vidijo v Gradisu perspektivo v
sodelovanju različnih grad-
benih podjetij pri posamez-
nem projeictu in ne v povezo-
vanju in združevanju imen
posameznih organizacij. Le
tako lahko pride do racional-
nejše in cenejše gradnje.

To obliko sodelovanja
bodo skušali uveljaviti pri
gradnji druge faze Fužin, saj
so že sklenjeni dogovori z ne-
katerimi gradbenimi podjetji.
Za Fužinetrenutno izdelujejo
projektno nalogo, dela pa bo-
do predvidoma stekla junija
ali julija letos. Gradnja bo
hitra in kvalitetna, saj bodo
Fužine prvi preizkusni kamen
Gradisovih načrtov, da naj bi

v petih letih Gradis postal
največji graditelj stanovanj v
Sloveniji.

Zanimiva je teza, ki so jo
postavili v Gradisu (lahko pa
bi jo uporabili za vsesplošni
recept pri izboljševanju grad-
nje), da bi naj gradili doma
kot v tujini. To pomeni, da bi
naj gnidili doma veliko bolje.
Pogoji za gradnjo v tujini so
veliko ostrejši, zahteve in od-
govomost prav tako. Ta način
dela prenesimo v domovino,
pravijo v Gradisu, pa bo manj
tistih, ki bodo nezadovoljni s
kvaliteto in roki gradnje.

Na koncu pogovora je Mar-
jan Rožič poudaril, da »je
gradbeništvo vsekakor eden
pomembnejših dejavnikov
gospodarstva in razvoja Ljub-
Ijane, pa tudi prodora našega
gospodarstva na svetovni Irg.
Pri tem morajo gradbeniki
samo dodobra razmisliti in
analizirati, kaj lahko narede
znotraj gradbeništva za do-
sego boljših rezuitatov — pa
tudi zato, da bo izkazan
ostreznejši odnos drnžbe do
gradbeništva.«

CVETO PAVLIN


